
Έργο ΕΣΠΑ Βιβλιοθήκης - (Επικαιροποίηση μέχρι 14 Νοεμβρίου 2013) 
 

«Αναβάθμιση και διεύρυνση των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης Θεμάτων 
Ισότητας των Φύλων της Γ.Γ.Ι.Φ.»  
 
(ΕΣΠΑ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 2007 -2013. ΚΩΔ. 

ΠΡΑΞΗΣ ΟΠΣ:ΚΩΔ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 07_08_09.69.01.04.01) 

 

(Το έργο είναι σε εξέλιξη).   

 

Η ΓΓΙΦ, στο πλαίσιο του Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013» (ΕΣΠΑ), υλοποιεί 

έργο με σκοπό την «Αναβάθμιση και διεύρυνση των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης 

Θεμάτων Ισότητας των Φύλων της Γ.Γ.Ι.Φ». Μέσω της πράξης έχει δρομολογηθεί 

σειρά υποέργων προσανατολισμένων στην αναβάθμιση και διεύρυνση των υπηρεσιών της 

ΒΘΙΦ της ΓΓΙΦ, προκειμένου να επιτραπεί η παροχή νέων υπηρεσιών 

πληροφόρησης προς όφελος όλων των πολιτών και ιδιαίτερα του ερευνητικού και 

ακαδημαϊκού κοινού, των φορέων άσκησης δημόσιας πολιτικής για την ισότητα 

των φύλων, καθώς και να καταστεί προσβάσιμη σε ΑΜΕΑ. Οι ενέργειες αυτές 

υλοποιούνται μέσα από εννέα (9) Υποέργα.  

 

 

Το Έργο υλοποιείται μέσω των κάτωθι Υποέργων: 

 

Υπ.1:Υποστήριξη των διευρυμένων υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης Θεμάτων 

Ισότητας των Φύλων (ΙΔΙΑ ΜΕΣΑ-ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ). 

Στάδιο υλοποίησης: Το έργο είναι σε εξέλιξη και υλοποιείται με τα κάτωθι υποέργα: 

Α)  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ-ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΟΣ: 

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου: Τεκμηρίωση και θεματική ευρετηρίαση του 

υλικού του Ιστορικού Αρχείου της Βιβλιοθήκης (εισαγωγή εγγραφών αρχειακών 

τεκμηρίων που αποτελούν την υπάρχουσα  συλλογή του Ιστορικού Αρχείου της 

βιβλιοθήκης καθώς και άλλων τεκμηρίων που θα προκύψουν από συνεργασίες ή δωρεές 

άλλων αρχείων, ατόμων, κ.λ.π.).  

Στάδιο υλοποίησης: Έχει περατωθεί το έργο 

 

Β) ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ-ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΟΣ: 

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου: Εντοπισμός και Βιβλιοθηκονομική τεκμηρίωση 

της γκρίζας βιβλιογραφίας σε θέματα φύλου και ισότητας 

Στάδιο υλοποίησης Έχει περατωθεί το έργο 

 

Γ)  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ:«Συλλογή προφορικών μαρτυριών επιφανών 

γυναικών και πληροφορητριών για θέματα ισότητας των φύλων και ιστορίας των 

γυναικείων αγώνων». 

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου: Η συλλογή  και επεξεργασία προφορικών 

μαρτυριών επιφανών ελληνίδων για θέματα ισότητας των φύλων και ιστορίας των 

γυναικείων αγώνων, με απώτερο σκοπό τη μελλοντική ανάρτησή τους από τη Γενική 

Γραμματεία Ισότητας των Φύλων (ΓΓΙΦ) στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης Θεμάτων 

Ισότητας και Φύλου (ΒΘΙΦ) και, συγκεκριμένα, στο σχεδιαζόμενο Αρχείο Προφορικών 

Μαρτυριών Γυναικών. 

Στάδιο υλοποίησης: Έχει περατωθεί το έργο. 



Στο πλαίσιο του έργου παραδόθηκε  μια ολοκληρωμένη πρόταση του  γενικού πλαισίου  

δημιουργίας και λειτουργίας ενός Αρχείου Προφορικών Μαρτυριών Γυναικών στον 

ιστότοπο της ΒΘΙΦ, του σκεπτικού αναγκαιότητας ενός τέτοιου Αρχείου, με αναφορά στο 

δυνάμει κοινό του και στα γενικότερα αναμενόμενα οφέλη, και γ) των τρόπων 

συγκρότησης και λειτουργίας, τόσο στη συμβατική όσο και στην ηλεκτρονική του μορφή.  

 

Υπ.2: Εκπόνηση μελέτης για τη δημιουργία ψηφιακού θεματικού αποθετηρίου σε 

θέματα ισότητας των φύλων και  την προσαρμογή υπηρεσιών της ΒΘΙΦ με στόχο 

την κάλυψη αναγκών ΑμεΑ (ΑΝΑΔΟΧΟΣ).  

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου:: Μελέτη η οποία α) θα θέσει τις αρχές, τις 

διαδικασίες και το πλαίσιο λειτουργίας του ψηφιακού θεματικού αποθετηρίου της ΒΘΙΦ, β) 

θα προσδιορίσει τις απαιτούμενες προδιαγραφές, ώστε τα θέματα φύλου να μελετώνται 

μέσα σε ένα περιβάλλον με σύγχρονα εργαλεία, προσβάσιμο και ανοικτό σε όλους/-ες και 

τέλος γ) θα καταγράψει τους φορείς και άτομα – που θα αποτελέσουν τους  και 

«χρήστες/χρήστριες», αλλά και τους δυνητικούς «καταθέτες» για τη δημιουργία 

περιεχομένου του αποθετηρίου καθώς και θα καταγράψει τις προθέσεις και τις ανέγκες 

τους σχετικά με το αποθετήριο. Επιπλέον η μελέτη θα προσδιορίσει τις απαραίτητες 

συνθήκες και τις απαιτούμενες προδιαγραφές που θα επιτρέπουν στη ΒΘΙΦ να υποστηρίξει 

την πληροφοριακή ισότητα και να καταστεί πλήρως συμμετοχική για όλους/-ες, 

παρέχοντας αναβαθμισμένες υπηρεσίες σε Άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ). 

Στάδιο υλοποίησης: Έχει περατωθεί το έργο.  

 

Υπ.3:Διαμόρφωση χώρων, προμήθεια και εγκατάσταση αναγκαίου εξοπλισμού 

για ΑΜΕΑ  

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου:  Η υποστήριξη όλων των νέων έργων, 

λειτουργιών και υπηρεσιών της β/κης για το αναγνωστικό κοινό και τα ΑΜΕΑ. 

Στάδιο υλοποίησης: Έχει περατωθεί το έργο  

 

Υπ.4:Ανάπτυξη και πιλοτική λειτουργία του ψηφιακού θεματικού αποθετηρίου και 

των προσαρμοσμένων υπηρεσιών προς χρήστες/-τριες ΑμεΑ . 

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου: Η δημιουργία ενός δικτυακού κόμβου, στον 

οποίο θα συλλέγονται με αυτοματοποιημένο τρόπο και θα διαφυλάσσονται σε βάθος 

χρόνου τα  σε ψηφιακή μορφή  εργασίες,  μελέτες και έρευνες για το φύλο και θα 

διατίθενται ελεύθερα σε όλους/ες ενδιαφερόμενους/νες μέσω διαδικτύου. 

Στάδιο υλοποίησης: Αναμένεται ανάρτηση προκήρυξης εντός του 2013. 

 

Υπ.5:Χαρτογράφηση των Γυναικείων Αρχείων όλης της χώρας και καταγραφή του 

υλικού τους με στόχο τον εμπλουτισμό του ιστορικού αρχείου της ΒΘΙΦ με νέο 

υλικό (ΑΝΑΔΟΧΟΣ).  

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου: Η δημιουργία ενός πλήρους Καταλόγου με τα 

γυναικεία αρχεία όλης της χώρας και του υλικού τους. Ο Κατάλογος θα διατεθεί  κυρίως 

επιγραμμικά (on-line) στο κοινό μέσω του ιστότοπου της Γ.Γ.Ι.Φ. / Βιβλιοθήκης και θα 

επικαιροποιείται από αυτήν.  

Στάδιο υλοποίησης: Έχει περατωθεί το έργο.  

 

Υπ.6: Καταγραφή των υφιστάμενων τεκμηρίων, διατήρηση και αποθήκευση τους  

σε ψηφιακή  μορφή (Ψηφιοποίηση μέρους του υλικού του Ιστορικού Αρχείου της 

Β/κης).  (ΑΝΑΔΟΧΟΣ). 

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου:  



 η διαφύλαξη πρωτοτύπων αρχειακών τεκµηρίων  από τη φθορά που συντελείται από 

το πέρασµα του χρόνου, την απώλεια, την καταστροφή από φυσικά αίτια, κ.λ.π., 

 η ανάδειξη και αξιοποίηση των συλλογών του Ιστορικού Αρχείου της ΒΘΙΦ,, µέσω 

της δηµοσιοποίησης του ψηφιοποιημένου υλικού αυτού στην ιστοσελίδα της Β/κης 

  η διευκόλυνση της έρευνας των απομακρυσμένων χρηστών/χρηστριών και  ατόµων 

µε αναπηρίες στην πρόσβαση στο υλικό του ιστορικού αρχείου µέσω της 

δηµοσιοποίησης του ψηφιοποιημένου υλικού αυτού 

 ο δημοσιοποίηση μέρους της γκρίζας βιβλιογραφίας 

Στάδιο υλοποίησης: Το έργο έχει περατωθεί. Τα τεκμήρια έχουν αποθηκευτεί στο server 

της β/κης με πρόσβαση από τους αναγνώστες  προς το παρόν, μόνο μέσω των Η/Υ της 

Β/κης. Η Αρχειονόμος έχει πραγματοποιήσει τη διασύνδεση εγγραφών με ψηφιακό 

αντίγραφο. Μετά τη σύνδεση στο Σύζευξις και τη διερεύνηση τυχόν πνευματικών 

δικαιωμάτων, θα επιτραπεί και  απομακρυσμένη πρόσβαση. 

 

 

Υπ. 7:  Ψηφιοποίηση και αποθήκευση επιλεγμένων περιοδικών εκδόσεων, 

γραπτών και προφορικών τεκμηρίων και γκρίζας βιβλιογραφίας, που 

προέρχονται από τη συλλογή του Ιστορικού αρχείου της ΒΘΙΦ ή άλλα αρχεία 

δημόσιων και ιδιωτικών φορέων  

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου:  

 η διαφύλαξη πρωτοτύπων αρχειακών τεκµηρίων  από τη φθορά που συντελείται από 

το πέρασµα του χρόνου, την απώλεια, την καταστροφή από φυσικά αίτια, κ.λ.π., 

 η ανάδειξη και αξιοποίηση των συλλογών του Ιστορικού Αρχείου της ΒΘΙΦ,, 

συνεργαζόμενων  γυναικείων  και μη αρχείων , δημόσιων και ιδιωτικών φορέων που 

παράγουν γκρίζα (μη- δημοσιευμένη) βιβλιογρφία, µέσω της δηµοσιοποίησης του 

ψηφιοποιημένου υλικού αυτού στην ιστοσελίδα της Β/κης 

  η διευκόλυνση της έρευνας των απομακρυσμένων χρηστών/χρήστριών και  ατόµων 

µε αναπηρίες στην πρόσβαση στο υλικό του ιστορικού αρχείου και της β/κης. 

Στάδιο υλοποίησης: Το έργο είναι στο τελικό στάδιο της σύνταξης τεχνικών 

προδιαγραφών με προοπτική δημοσίευσης της Προκήρυξης Ανοικτού Διαγωνισμού εντός 

του 2013.  

 

Υπ.8:Ενέργειες δημοσιότητας του Έργου και διάδοση των υπηρεσιών της ΒΘΙΦ   

Στόχος- αποτελέσματα του υποέργου:  

Η ενημέρωση του κοινού και ειδικά του ερευνητικού και εκπαιδευτικού καθώς και των 

ΑΜΕΑ για τις νέες παρεχόμενες υπηρεσίες της βιβλιοθήκης και του ιστορικού αρχείου 

Στάδιο υλοποίησης: Προς οριστική διαμόρφωση τεύχους προκήρυξης.  

 

 

Υπ.9:Υπηρεσίες Αναβάθμισης χώρων Βιβλιοθήκης [για πρόσβαση ΑΜΕΑ, ανάγκες 

Αποθετηρίου, κ.λ.π.]  

 

 

 

 

 


